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●例題１●
ｙはχに比例し、比例定数が２です。このとき、
ｙをχの式で表しなさい。
（解き方）
ｙはχに比例するから、比例定数をａとすると、

ｙ＝ａχ
比例定数が２であるから

ａ＝２
したがって、求める式は
答．ｙ＝２χ →２６へ

問１ 次の問いに答えなさい。
（１）ｙはχに比例し、比例定数が３です。このと

き、ｙをχの式で表しなさい。

（２）ｙはχに比例し、比例定数が－４です。この
とき、ｙをχの式で表しなさい。

●例題２●
ｙはχに比例し、χ＝２のとき、ｙ＝６です。
このとき、ｙをχの式で表しなさい。
（解き方）
ｙはχに比例するから、比例定数をａとすると、

ｙ＝ａχ
χ＝２のとき、ｙ＝６であるから
これらをｙ＝ａχに代入すると

６＝ａ×２
これを解くと、ａ＝３
したがって、求める式は
答．ｙ＝３χ

問２ 次の問いに答えなさい。
（１）ｙはχに比例し、χ＝２のとき、ｙ＝８です。

このとき、ｙをχの式で表しなさい。

（２）ｙはχに比例し、χ＝３のとき、ｙ＝－９で
す。このとき、ｙをχの式で表しなさい。

●例題３●
ｙはχに比例し、χ＝３のとき、ｙ＝１５です。
このとき、χ＝－４のときのｙの値を求めなさ
い。
（解き方）
ｙはχに比例するから、ｙ＝ａχ
χ＝３のとき、ｙ＝１５であるから
これらをｙ＝ａχに代入すると

１５＝ａ×３
これを解くと、ａ＝５
求める式は、ｙ＝５χ
このｙ＝５χにχ＝－４を代入すると

ｙ＝５×(－４)＝－２０
したがって、ｙの値は、答．ｙ＝－２０

問３ 次の問いに答えなさい。
（１）ｙはχに比例し、χ＝２のとき、ｙ＝１０で

す。このとき、χ＝－３のときのｙの値を求め
なさい。

（２）ｙはχに比例し、χ＝－４のとき、
ｙ＝４です。このとき、χ＝７のとき
のｙの値を求めなさい。


